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令和３年第４回有明広域行政事務組合議会（定例会）会議録 

 

１．開 催 日  令和３年１２月１日（水） 

２．招集の場所  有明広域行政事務組合 議場 

３．開 会  令和３年１２月１日午前１０時０５分 

４．本日の会議に付した事件 

日程第１ 議席の指定について 

日程第２ 副議長選挙について 

日程第３ 議会運営委員会委員の選任について 

日程第４ 会議録署名議員の指名について 

日程第５ 会期の決定について 

日程第６ 代表理事挨拶 

日程第７ 議案第１３号 令和２年度有明広域行政事務組合一般会計歳入歳出 

決算の認定について 

日程第８ 議案第１４号 令和３年度有明広域行政事務組合一般会計補正予算 

（第４号） 

日程第９ 審査事項の付託について 

５．閉 会  令和３年１２月１日午前１０時４４分 
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６．説明のために出席した者 

職 氏       名 

代 表 理 事    荒 尾 市 長   浅 田 敏 彦 

副 代 表 理 事    玉 東 町 長   前 田 移 津 行 

理 事    玉 名 市 長   藏 原 隆 浩 

理 事    南 関 町 長   佐 藤 安 彦 

理 事    長 洲 町 長   中 逸 博 光 

理 事    和 水 町 長   髙 巢 泰 廣 

監 査 委 員          近 藤 克 也 

会 計 管 理 者              二階堂正一郎 

 

 

 職 氏  名 

事 務 局 

事 務 局 長 中 嶋 一 也 

 次 長 兼 会 計 室 長 松 野 成 剛 

総 務 課 長 城 戸 正 令 

介 護 保 険 課 長 栗 原 寿 一 

業 務 管 理 課 長 隈 部 啓 司 

業務管理課審議員兼ＣＰ５施設長  福 島 力 男 

業務管理課東部環境センター施設長  徳 永 惣 一 

第１衛生センター施設長 浦 田 武 男 

総 務 課 長 補 佐 中 村 淳 児 

消防 

消 防 長 村 上 博 恭 

総務課長補佐兼建設室長 西 村 澄 生 

消 防 課 長 池 田 隆 昭 

指 令 課 長 飯塚美智雄 

予 防 課 長 坂 井 昭 宏 

荒 尾 消 防 署 長 髙 木 伸 二 

玉 名 消 防 署 長 小 柳 錦 也 
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７．出席議員（１４名） 

番 号 氏  名 

１番 古 城 義 郎 

   ２番 野 田 ゆ み 

   ３番 菰 田 正 也 

   ５番 浜 田 繁次郎 

   ６番 立 川 信 之 

   ７番 一 瀬 重 隆 

   ８番 北 本 将 幸 

   ９番 田 畑 久 吉 

  １０番 松 田 幸 二 

  １１番 大城戸 廣 澄 

  １２番 杉 村 博 明 

  １５番 濱 﨑    久 

  １６番 荒 木 宏 太 

  １７番 池 田 龍之介 

 

８．職員出席者 

職 氏  名 

書記 長 田  享 

記録 松 下 未 希 
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開会（午前１０時０５分） 

 

菰田議長 それでは、ただいまから令和３年度第４回有明広域行政事務組合議会定例会を開

催し、日程に従い、ただちに会議を開きます。 

日程第１、議席の指定についてでございます。議席は会議規則第３条第２項の規定により、

議長において指名いたします。５番 浜田繫治郎議員、６番 立川信之議員、７番 一瀬重隆議

員、８番 北本将幸議員、９番 田畑久吉議員、１４番 松井一也議員、１５番 濱﨑久議員、

以上のとおり議席を指定いたします。 

日程第２、副議長選挙についてでございます。お諮りいたします。選挙の方法につきまし

ては地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推薦の方法によりたいと存じますが、

これに御異議ありませんか。 

（なしの声あり） 

 全員異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推薦によることに決定いたしました。

指名は議長において行いたいと存じますが、これに御異議ありませんか。 

（なしの声あり） 

 全員異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決定いたしました。副議

長の指名をいたします。副議長に長洲町選出の松井議員を指名いたします。お諮りいたしま

す。ただいま指名いたしました松井議員を副議長の当選人と決定することに御異議ありませ

んか。 

（なしの声あり） 

 全員異議なしと認めます。よって、松井議員が副議長に当選されました。ただいま当選さ

れました松井議員は本日欠席されておりますので、当選の告知をし、承諾の有無を確認する

ため、暫時休憩をいたします。 

休憩（午前１０時０７分） 

再開（午前１０時１０分） 

菰田議長 会議を再開いたします。ただいま、松井議員に連絡を取り、副議長を承諾する意

思を確認いたしましたので御報告いたします。 

 日程第３、議会運営委員会委員の選任についてを議題といたします。ただいま、議会運営

委員会委員２名が欠員となっております。議会運営委員会委員の選任につきましては委員会

条例第３条の規定により、議長が会議に諮って指名することになっております。議会運営委

員会委員に９番 田畑議員、１５番 濱﨑議員、以上のとおり指名いたします。お諮りいたし

ます。ただいま指名しました議員を議会運営委員会委員に選任することに御異議ありません

か。 

（なしの声あり） 

 異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました議員を議会運営委員に選任する

ことに決定いたしました。 
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日程第４、会議録署名の議員の指名について。７番 一瀬議員、１２番 杉村議員、以上の

両名を指名いたします。 

日程第５、会期の決定についてお諮りいたします。会期は本日１２月１日の１日限りとい

たしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって会期は、本日１２月１日の１日限りと決定いたしました。 

 日程第６、代表理事挨拶をお願いします。浅田代表理事。 

浅田代表理事 おはようございます。本定例会の開催の御挨拶を申し上げます前に、御報告

とお詫びを申し上げます。皆様も御承知のとおり、１１月１８日に電子計算機使用詐欺の疑

いで荒尾消防署職員が逮捕されるという事件が発生をいたしました。逮捕容疑は不正に入手

した同僚男性のクレジットカード情報を使い、商品を購入した疑いであります。公務員倫理

の確立及び綱紀の粛正が強く求められる中、このような容疑で逮捕されたことに私ども理事

会としても大きな衝撃を受けているところでございます。広域議員の皆様及び地域住民の皆

様の消防行政に対する信頼を著しく失墜させる事態になり、代表理事として深くお詫びを申

し上げます。職員逮捕という事実を厳粛に受け止め、このような不祥事が二度と起こらない

ように一層の綱紀粛正を徹底するとともに、再発防止に向け理事会及び全職員を上げて取り

組んでまいります。重ねて、この度は組合議会をはじめ、関係各位に対し大変御迷惑をおか

けしたことに対しまして、心よりお詫びを申し上げます。 

 それでは、定例会の開催に当たりまして一言御挨拶を申し上げます。本日は令和３年第４

回組合議会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては大変お忙しい中、御参集

を賜り誠にありがとうございます。皆様方には平素より当組合の運営につきまして格別の御

理解と御協力をいただいておりますことに、深く感謝を申し上げる次第でございます。さて、

令和３年組合定例会も本会議を残すのみとなりました。議員各位におかれましては１年にわ

たり組合運営に対し慎重なる御審議を賜りましたことに厚く感謝申し上げます。今年１年を

振り返りますと、昨年から続いております新型コロナウイルスによる感染症が猛威を振るい、

熊本県内におきましてもまん延防止等重点措置の適用が課せられるなど、深刻な状況が続い

ておりました。しかしながら、全国的なワクチン接種をはじめとした感染防止への取り組み

の成果によりまして感染者数はようやく収束に向かっており、少しずつ今までの日常生活が

戻りつつあります。まだまだ予断は許されませんが、地域住民の安心安全な日々が一日も早

く取り戻せることを願っております。 

さて、本定例会に上程をいたします議案でございますが、令和２年度一般会計歳入歳出決

算の認定、及び令和３年度一般会計補正予算の２件でございます。なお、議案の説明等につ

きましては事務局及び消防より説明をいたさせますので、議会におかれましては慎重な御審

議を賜り、原案のとおり御承認賜りますようお願い申し上げまして、御挨拶とさせていただ

きます。本日はよろしくお願いいたします。 

菰田議長 日程第７、議案第１３号、令和２年度有明広域行政事務組合一般会計歳入歳出の
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決算の認定について。これより提案理由の説明を求めます。二階堂会計管理者。 

二階堂会計管理者 おはようございます。会計管理者の二階堂でございます。よろしくお願

いいたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。 

議案第１３号、令和２年度有明広域行政事務組合一般会計歳入歳出決算の認定について。

地方自治法第２３３条第３項の規定により、令和２年度有明広域行政事務組合一般会計歳入

歳出決算を別紙監査委員の意見を付けて議会の認定に付するものとする。令和３年１２月１

日提出、代表理事 浅田敏彦。 

別紙添付の一般会計歳入歳出決算書の５ページをお願いいたします。 

 歳入総額６９億５，０５２万１，３４８円、歳出総額６７億４，５１９万２，６０７円、

歳入歳出差引残額２億５３２万８，７４１円でございます。また、歳入歳出差引残高のうち、

１億６，８６３万７，７４１円につきましては地方自治法第２３３条の２の規定により、基

金への積立てを行っています。次ページ以降の一般会計歳入歳出決算事項、決算事項別明細

書等につきましては、１１月２９日、月曜日の決算勉強会で事前に御説明申し上げていると

おりでございますので、説明を省略させていただきます。以上でございます。 

菰田議長 続きまして、監査委員の決算審査の意見書の報告を求めます。 

近藤監査委員 はい、議長。 

菰田議長 近藤監査委員。 

近藤監査委員 おはようございます。監査委員の近藤でございます。令和２年度有明広域行

政事務組合一般会計歳入歳出決算の審査につきまして意見を申し述べさせていただきます。

審査に付されました令和２年度有明広域行政事務組合一般会計歳入歳出決算書。同じく事項

別明細書、実質収支に関する調書、並びに財産に関する調書につきましては、それぞれ地方

自治法施行令第１６６条、同法施行規則第１６条に準拠して調整され、関係書帳簿、証拠書

類と係数は符合し、いずれも適正に表示されているものと認めました。以上でございます。 

菰田議長 提案理由の説明は終わりました。 

これより提出議案について質疑を許します。質疑ありませんか。ありませんね。 

（なしの声あり） 

はい。質疑なしと認めます。討論ありませんか。 

（なしの声あり） 

討論なしと認めます。 

これより採決に入ります。日程第７、議案第１３号 令和２年度有明広域行政事務組合一般

会計歳入歳出決算の認定については原案のとおり認定することに御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

 異議なしと認めます。よって議案第１３号は原案のとおり認定いたしました。 

 日程第８、議案第１４号 令和３年度有明広域行政事務組合一般会計補正予算第４号を議題

といたします。これより提出理由の説明を求めます。 
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中嶋事務局長 議長。 

菰田議長 中嶋事務局長。 

中嶋事務局長 おはようございます。事務局長の中嶋でございます。提案理由の御説明を申

し上げます。 

議案書の２ページをお開きいただきたいと思います。 

議案第１４号、令和３年度有明広域行政事務組合一般会計補正予算第４号。令和３年度有

明広域行政事務組合の一般会計の補正予算第４号は次に定めるところによる。 

歳入歳出予算の補正。第１条 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４，４６９万１，０

００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４５億１，６２１万８，０００円

とする。２項 歳入歳出予算の補正の款項の区分、及び当該区分ごとの金額、並びに補正後の

歳入歳出予算の金額は、第１表 歳入歳出予算補正による。 

債務負担行為の補正。第２条 債務負担行為の追加は、第２表 債務負担行為補正による。 

地方債の補正。第３条 地方債の変更は、第３表 地方債補正による。令和３年１２月１日

提出。有明広域行政事務組合 代表理事 浅田敏彦。 

補正の主な内容でございますが、衛生施設及び清掃施設建設に伴う交付税の確定による設

置市町負担金の補正、及び人件費におきまして職員の人事異動に伴う補正。そして、旧消防

本部・玉名消防署解体に伴う補正が主なものでございます。 

議案書の３ページでございます。 

第１表の歳入歳出予算補正でございます。まず、歳入のほうから御説明を申し上げます。 

はじめに、１款 分担金及び負担金 １項 負担金でございます。補正での負担金の変更はご

ざいませんが、消防におきまして令和３年度基準財政需要額が確定したことにより、各構成

市町の負担金に増額が生じております。内容につきましては、のちほど御説明を申し上げま

す。次に、２項 設置市町負担金でございます。補正前の額８，５８０万円に、１，５８８万

５，０００円を追加し、予算現計を１億１６８万５，０００円といたすものでございます。

これは、衛生施設及び清掃施設建設の起債償還に伴う交付税の確定によるものでございます。 

次に、７款の繰入金 １項 基金繰入金でございます。補正前の額２，８５８万円に、１，

０８０万６，０００円を追加し、補正後の予算現計を３，９３８万６，０００円といたすも

のでございます。補正の内訳でございますが、旧消防本部・玉名消防署解体に伴う一般財源

分といたしまして特定目的基金から２００万円の追加。また、人事異動に伴う人件費の補正

により財政調整基金から８８０万６，０００円を追加いたすものでございます。 

次に、１０款 組合債 １項 組合債でございます。補正前の額４億１，２２０万円に、１，

８００万円を追加し、補正後の予算現計を４億３，０２０万円といたすものでございます。

補正の内容でございますが、旧消防本部・玉名消防署解体に伴う起債分として１，８００万

円を追加いたすものでございます。 

続きまして、有明広域行政事務組合一般会計補正予算説明書の第４号の資料をお願いした

いと思います。補正予算資料４号の２ページをお開きください。 
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はじめに、１款の分担金及び負担金 １項 負担金 ６目 消防費負担金でございます。先ほ

ど御説明をいたしましたが、消防費負担金におきまして各構成市町の負担金について増減が

生じております。内訳でございますが、荒尾市で２，１１６万１，０００円の減額、玉名市

１，０９７万４，０００円の減額、玉東町１，９７６万３，０００円の増額、南関町６３１

万８，０００円の増額、長洲町３９５万１，０００円の増額、和水町２１０万３，０００円

の増額でございます。なお、負担金の総額に変更はございません。 

次に、歳出予算でございますが、同じ補正予算４号の４ページをお願いいたします。 

はじめに、２款の総務費 １項 総務管理費 １目 一般管理費でございます。補正前の額７，

３６０万７，０００円に５２５万７，０００円を追加し、予算現計を７，８８６万４，００

０円といたすものでございます。補正の内訳でございますが、職員の人事異動に伴い２節 給

料１７４万８，０００円、３節 職員手当等２１６万９，０００円、４節 共済費１３４万円

をそれぞれ増額いたすものでございます。 

次に４款 衛生費 １項 衛生総務費 １目 一般管理費でございます。補正前の額５，４９６

万７，０００円に１１１万３，０００円を追加し、予算現計を５，６０８万円といたすもの

でございます。補正の内訳でございますが、職員の人事異動に伴い２節 給料１２８万１，０

００円の増額、３節 職員手当等２４万６，０００円の減額、共済費７万８，０００円を増額

いたすものでございます。次に３項 清掃費 １目 第１衛生施設管理運営費でございます。補

正前の額１億６，７２９万５，０００円に２０万７，０００円を追加し、予算現計を１億６，

７５０万２，０００円といたすものでございます。補正の内訳でございますが、職員の人事

異動に伴い２節 給料９万円の減額、３節 職員手当等１６万２，０００円の減額、４節 共済

費４５万９，０００円を増額いたすものでございます。次に、３目 クリーンパークファイブ

施設管理運営費でございます。補正前の額６億３，３７１万４，０００円に２２２万９，０

００円を追加し、予算現計を６億３，５９４万３，０００円といたすものでございます。補

正の内訳でございますが、職員の人事異動に伴い２節 給料８８万８，０００円、３節 職員

手当等５４万８，０００円、４節 共済費７９万３，０００円をそれぞれ増額いたすものでご

ざいます。次に５目 １市３町清掃施設建設費でございます。補正前の額６，２６７万円に８

０万４，０００円を追加し、予算現計を６，３４７万４，０００円といたすものでございま

す。補正の内訳でございますが、建設事業の起債償還による交付税の確定に伴う増額分を積

立金に充当するものでございます。 

次に、５款 消防費 ３目 庁舎建設費でございます。補正前の額２億９，３２０万５，００

０円に２，０００万円を追加し、予算現計を３億１，３２０万５，０００円といたすもので

ございます。補正の内訳でございますが、旧消防本部・玉名消防署解体に伴う追加分といた

しまして、１２節 庁舎建設事業関連調査業務委託に４００万円の増額、１４節 工事請負費

に１，６００万円を増額いたすものでございます。 

次に、７款 予備費でございます。補正前の額１，０５０万円に１，５０８万１，０００円

を追加し、予算現計を２，５５８万１，０００円といたすものでございます。補正の内訳で
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ございますが、衛生施設及び清掃施設の建設事業に係わる起債償還による交付税確定に伴う

増額分を予備費へ充当いたすものでございます。 

引き続きまして、議案書のほうに戻っていただきまして、議案書の５ページをお開きくだ

さい。 

第２表の債務負担行為補正でございます。事項といたしまして、事務局パソコン賃貸借で、

期間は令和４年度から令和８年度、限度額５９５万４，０００円でございます。内容といた

しましては、事務局パソコンの耐用年数超過に伴い、適正な事務を執行するため翌年度にお

いて予算計上を計画しておりましたが、今般の世界的な半導体部品の供給不足により、パソ

コンの納期が全国的に遅れていることから、本年度において債務負担行為を設定させていた

だくものでございます。 

次に、第３表 地方債補正でございます。起債の目的といたしまして、消防施設整備事業で

ございます。補正前の限度額４億１，０７０万円を補正後の限度額４億２，８７０万円にい

たすものでございます。起債の方法、利率、償還の方法につきましては補正前に同じでござ

います。以上、議案第１４号 組合一般会計補正予算第４号について御提案を申し上げました。

御承認のほどよろしくお願いいたします。 

菰田議長 提案理由の説明は終わりました。 

これより提出議案について質疑を許します。質疑ありませんか。 

（なしの声あり） 

質疑なしと認めます。討論ありませんか。 

（なしの声あり） 

討論なしと認めます。これより採決に入ります。日程第８、議案第１４号 令和３年度有明

広域行政事務組合一般会計補正予算第４号は、原案のとおり決定することに御異議ありませ

んか。 

 （なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議案第１４号は原案のとおり可決いたしました。 

日程第９、審査事項の付託についてを議題といたします。議会運営委員会から、会議規則

第７３条の規定により閉会中の継続審査の申出があっております。 

お諮りいたします。議会運営委員会からの申出のとおり決するに御異議ございませんか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって本件は議会運営委員会からの申出のとおり、閉会中の継続審

査に付することに決定いたしました。 

議事の都合により休憩をいたします。議会運営委員会を開きますので、議会運営委員の方

は大会議室に御集合ください。 

 

【議会運営委員会開催】 
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菰田議長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 日程の追加についてはお諮りいたします。お手元に配布いたしました追加日程第１、議案

第１５号 監査委員の選任についてを日程に追加し、議題とすることに御異議ありませんか。 

 （なしの声あり） 

 異議なしと認めます。よって、議案第１５号 監査委員の選任についてを日程に追加し、議

題とすることに決定いたしました。 

 追加日程第１、議案第１５号 監査委員の選任についてを議題といたします。 

北本議員に申し上げます。本件は北本議員に係わる案件でございますので、地方自治法第

１１７条の規定により議場から退席を求めます。 

（北本議員の退出確認後） 

これより提案理由の説明を求めます。 

中嶋事務局長 はい、議長。 

菰田議長 中嶋事務局長。 

中嶋事務局長 提案理由の御説明を申し上げます。 

追加議案書の１ページでございます。 

議案第１５号 監査委員の選任についてでございます。次の者を監査委員に選任したので、

地方自治法第１９６条第１項の規定により議会の同意を求めるというものでございます。令

和３年１２月１日提出。有明広域行政事務組合 代表理事 浅田敏彦。議員の中から選任する

監査委員。氏名、北本将幸議員。生年月日、昭和５７年５月４日。住所、熊本県玉名市中１

０８０番地１－１００３号。以上のとおり選任いたしましたのでよろしくお願いします。以

上でございます。 

菰田議長 提案理由の説明は終わりました。 

これより提出議案について質疑を許します。質疑ありませんか。 

（なしの声あり） 

質疑なしと認めます。討論ありませんか。 

（なしの声あり） 

討論なしと認めます。これより採決に入ります。議案第１５号 監査委員の選任については

原案に同意することに御異議ありませんか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって議案第１５号は原案に同意することに決定いたしました。 

北本議員の入場を許可します。 

（北本議員の入室確認後） 

ただいま、議案第１５号につきましては本議会は北本議員を監査委員として選任すること

に同意いたしましたので、本席より通告いたします。監査委員に選任されました北本議員よ

り御挨拶を願いたいと思います。 

北本議員 皆さん、お疲れさまでございます。改めまして、玉名市選出の北本将幸でござい
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ます。この度は、監査委員に選任いただきまして、本当にありがとうございます。この重責

をしっかりと担っていけるように精一杯頑張っていきたいと思いますので、皆様の御協力の

ほうもまたよろしくお願い申し上げます。お世話になります。 

菰田議長 以上をもちまして、本日の日程はすべて終了いたしました。よって、令和３年第

４回有明広域行政事務組合議会定例会を閉会いたします。御苦労さまでした。 

 

閉会（午前１０時４４分） 
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